

第二届茶交会在榕启幕

打造茶产业综合馆、福建茶展销馆、国际名茶馆、茶美学馆四大主题展馆

海都讯(记者 陈逸之) 12月29日,第二届中国茶叶交易会在福州海峡国际会展中心盛大启幕。本届茶交会围绕“中国茶·世界享”主题,展区面积达5万平方米,打造茶产业综合馆、福建茶展销馆、国际名

茶馆、茶美学馆四大主题展馆和11个特色主题展区,由福州市人民政府、福建省农业农村厅主办,中国优质农产品开发服务协会、海峡两岸茶业交流协会指导,福州市农业农村局、福州乡村振兴集团

承办。29日上午,“三茶统筹 产业振兴”主题论坛在福州海峡国际会展中心举行,拉开了第二届茶交会的大幕。本届茶交会,中国六大茶类悉数登场,主要产区政府展团超700家参展企

业,实现茶商品全产业链条展出。本届茶叶交易会福建展团33个重点茶叶产区组团参展,其中既涵盖安溪铁观音、武夷岩茶、福鼎白茶、福州茉莉花茶、坦洋工夫等享誉全国的知名品牌,也有漳平水仙、大田美人

茶、永春佛手等一批特色区域公用品牌。此外,来自斯里兰卡、孟加拉国、阿根廷等8个“一带一路”共建国家使领馆及商会携当地特色茶商品亮相茶交会现场,“茶叙外交”再添新风

采。同时,为持续深化榕台融合发展,积极探索海峡两岸农业融合发展新路,本届茶交会现场专设“台湾精品区”,来自台湾地区的60个企业、商会代表将为现场来宾带来地道“台湾味”。

绘就城市发展新“蓝图” 化民生愿景成幸福“实景”

海都记者 刘文辉
通讯员 彭辉 谢赞星 文/图

12月29日下午,首届未来城市大会暨2023未来城市大奖颁奖典礼在福州海洋经济创新高地举行,揭晓三大单元、七个子奖项的最终归属。到场参会的200余位嘉宾见证了福州治城发展集团有限公司的揭牌仪式,世界规划教育组织、福州市鼓楼区人民政府、福州市大数据发展管理委员会、福州城市建设投资集团有限公司、福州治城发展集团有限公司签订五方战略合作协议,福州市鼓楼区人民政府与大奖发起方36氦签订战略合作协议。



首届未来城市大会暨2023未来城市大奖颁奖典礼在福州海洋经济创新高地举行

超110个应用案例报名 畅想美好愿景

据悉,未来城市大奖是由中国城市规划设计研究院、清华大学、深圳大学等权威机构的七位城市发展领域专家、学者联合发起。11月中旬启动以来,大奖面向全国的街区、社区、园区、城区,征集三大单元、七个子奖项的参评项目,吸引了超过30个城市的110多个应用案例报名,最终评选出14个获奖项目。

大会现场,为探索和形成城市现代化建设可持续发展的“福州范例”,福

州治城发展集团有限公司正式揭牌成立,这也象征着福州在建设未来城市的征程上更进一步。揭牌仪式后,世界规划教育组织、福州市鼓楼区人民政府、福州市大数据发展管理委员会、福州城市建设投资集团有限公司、福州治城发展集团有限公司签订了五方战略合作协议,五方共同携手探索未来城市的更多可能性。

现场,福州市鼓楼区政府与未来城市大奖的发

起方36氦也签订了战略合作协议。未来,双方将共同加深在招商引资、创新创业、城市品牌推广等方面的沟通协作,在完善区域产业生态、发展人工智能及海洋科创等重点领域进行深度合作。

据介绍,2023年10月,国家标准委、工业和信息化部、民政部、生态环境部、住房和城乡建设部、应急管理部六部门印发的《城市标准化行动方案》中载明:要加快构建推动城市高质量发展的标准体

系。为城市科学化、精细化、智能化治理提供有力支撑,助力提升城市韧性和可持续发展水平,加快推进城市治理体系和能力现代化。

在此背景下,未来城市大奖将联合中规院(北京)规划设计有限公司智慧城市团队、中国信通院“铸基计划”、数字中国建设峰会等合作机构及渠道,推动获奖及优质项目走向更多城市,助力中国城市高质量发展。

“数字鼓楼”脱颖而出 打造“一线处置”创新机制

值得一提的是,福州市鼓楼区政府提报的“数字化引领未来城市鼓楼模式”从110多个参评项目中脱颖而出,荣获年度未来城市样本。

该奖项旨在表彰在本年度的未来城市创新的典型代表,通过前沿的科技创新和空间营造,以提升城市活力和人居生活品质,实现高质量发展的实践案例。

鼓楼区作为省会核心区,始终坚持打头阵、当先锋、作表率,聚焦首位、首发、首创、首善,全力打造现代化国际城市“最美窗口”。先后摘取国家智能社会治理实验综合基地、中国领军智慧城区等30多项国家级荣誉,位居2023市辖区高质量发展百强第17位、全国创新百强区第18位。

而在推动基层社会治理工作上,鼓楼区更是大胆探索,打造“一线处置”创新机制,以“一线呼叫、一线报到、一线处置”为核

心,依托“鼓楼智脑”的建设,借助人工智能、3S技术、云计算和大数据等现代技术,通过赋予街镇(社区)自下而上的“呼叫权”“考评权”“监督权”,形成集事项收集、智能派遣、呼叫响应、处置办结、监督考核为一体的基层社会治理创新机制,推动政府治理能力和治理体系现代化。

该机制提高了城市运行感知能力,问题的处理速度大幅提升,政府决策更加科学高效,市民获得了更好的公共服务体验,也为全国基层治理现代化提供有益借鉴。

“未来,我们将以人民美好生活向往为中心,在智慧高效、绿色低碳、韧性安全、活力宜居、文化繁荣等方面大胆探索、创新先行,全力打造人人向往的未来之城,努力为全国提供更多可复制可推广的‘鼓楼经验’。”鼓楼区委主要负责人表示。

奋进新征程 做好接班人

——鼓楼区学习贯彻《中华人民共和国爱国主义教育法》暨第三十一届青少年爱国主义读书教育展示活动

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 彭辉) 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,学习贯彻即将施行的《中华人民共和国爱国主义教育法》,认真落实《新时代爱国主义教育实施纲要》,深化青少年爱国主义读书教育,12月29日,由中共福州市鼓楼区委宣传部、鼓楼区教育局、福建新华发行(集团)有限责任公司福州分公司主办,福州市温泉小学承办的“奋进新征程 做好接班人”——学习贯彻《中华人民共和国爱国主义

教育法》暨第三十一届青少年爱国主义读书教育展示活动在温泉小学举行。

活动现场,温泉小学、屏西小学等10所学校被授予“鼓楼区‘青少年爱国主义读书教育 新华悦读驿站’”称号,同时福建新华发行(集团)有限责任公司福州分公司向学校代表赠送价值5万码洋的爱国主义教育主题书籍。

此外,新华发行(集团)在现场设置了“元宇宙”阅读体验馆。近年来,元宇宙概念异常火爆,元

宇宙的技术也不断被应用在现实生活之中。元宇宙凭借其跨越时空的体验感、身临其境的沉浸感、多元化的社交属性,深刻改变公共图书馆的阅读体验。同学们戴上VR眼镜进入了多样化模拟场景,智能可视系统生动呈现出书中所描述的场景,阅读行为和场景从一维到多维,实现“纸质阅读+数字阅读+沉浸式体验”的多元方式。

当天,福州市温泉小学

的同学们还带来了精彩的表演,热情洋溢的舞姿、声情并茂的朗诵,生动展现新时代鼓楼少年蓬勃向上、奋发有为的精神面貌。

据悉,《中华人民共和国爱国主义教育法》旨在加强新时代爱国主义教育、传承和弘扬爱国主义精神,共5章40条,自2024年1月1日起施行。其规定了爱国主义教育的主要内容,涵盖思想政治、历史文化、国家象征标志、祖国壮美河山和历史文化遗产、宪法和法律、国家统一和民族团结、国家安全和

国防、英烈和模范人物事迹等方面。

近年来,鼓楼区深入挖掘红色文化,充分发挥各级爱国主义教育基地功能作用,引导广大群众厚植家国情怀、坚定理想信念。聚焦闽都文化、名人故事等主题,串联鼓楼9个新思想学习教育基地、21个爱国主义教育基地等研学阵地,绘制“红色地图”,推出52条走学式阅读路线,累计开展活动3000余场,接待50万人次,组织辖区居民群众走线路、看变

化、受教育。同时,专门面向青少年组织夏令营、志愿服务、研学等活动,引导青少年传承红色基因,坚定理想信念,在传承中开拓出文旅融合的新路径。

下阶段,鼓楼区将持续推动新时代爱国主义教育广泛深入开展,用好、建好、管好各级爱国主义教育基地,结合自身特色资源,组织开展多层次、多形式的爱国主义教育主题活动,为爱国主义教育法实施营造良好氛围。